
 

ΙΡΟ-1 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΤΟΜΕΑΣ Γ΄ 
 
 
Άσκηση 1 : Έρευνα για τον ΒΚΠ   5 βαθμοί 
Άσκηση 2 : Ακινητοποίηση (επιτήρηση) και Γαύγισμα   10 βαθμοί 
Άσκηση 3 : Παρεμπόδιση προσπάθειας μιας διαφυγής του ΒΚΠ   20 βαθμοί 
Άσκηση 4 : Άμυνα του σκύλου κατά την φάση της επιτήρησης   35 βαθμοί 
Άσκηση 5 : Επίθεση στο σκύλο εν κινήσει (ΣτΜ Μακρινή επίθεση)   30 βαθμοί 
Σύνολο :   100 βαθμοί 
 
Γενικά 
Σε χώρο κατάλληλο βρίσκονται τοποθετημένες 6 κρύπτες, κατά μήκος του χώρου, 3 σε κάθε 
πλευρά (Βλ. Σχεδιάγραμμα). Τα απαραίτητα σημάδια (ΣτΜ θέσεις στάσεων & εκκινήσεων) 
πρέπει να είναι απόλυτα ορατά στον Κ, στον ΚΕ και στο ΒΚΠ.  
 
Βοηθός Καθηκόντων Προστασίας και εξοπλισμός ΒΚΠ 
Ο ΒΚΠ πρέπει να είναι εξοπλισμένος με κατάλληλη στολή προστασίας, μανίκι και εύκαμπτη 
βέργα.  Το μανίκι πρέπει να φέρει προεξοχή για το πιάσιμο και να είναι επενδεδυμένο με 
λινάτσα σε φυσικό χρώμα. Αν είναι απαραίτητο ο ΒΚΠ να διατηρήσει οπτική επαφή με τον 
σκύλο  κατά  την  διάρκεια  της  επιτήρησης,  μπορεί  να  κινηθεί  ανάλογα.  Ο  ΒΚΠ  δεν 
επιτρέπεται να λάβει καμία απειλητική στάση ή να κάνει αμυντική κίνηση. Ο ΒΚΠ οφείλει 
να  προστατεύει  το  σώμα  του  με  το  μανίκι.  Ο  Κ  επιλέγει  τον  τρόπο  που  θα  πάρει  την 
εύκαμπτη βέργα από τον ΒΚΠ. 
Επιτρέπεται να χρησιμοποιείται ένας μόνο ΒΚΠ για όλες τις βαθμίδες Εξέτασης, εφόσον οι 
εξεταζόμενοι σκύλοι δεν ξεπερνούν τους 6 ανά βαθμίδα. Από 7 και άνω πρέπει να υπάρχει 
και δεύτερος ΒΚΠ. Πρέπει να χρησιμοποιούνται οι  ίδιοι ΒΚΠ για όλους τους σκύλους που 
συμμετέχουν στην ίδια βαθμίδα. 
Μια αλλαγή ΒΚΠ επιτρέπεται, αν ο ΒΚΠ είναι και Κ στην ίδια Εξέταση. 
 
Παρουσίαση 
α) Ο Κ παρουσιάζεται στον ΚΕ με το σκύλο του στο λουρί & στη Βασική Θέση  
β) Μετά λαμβάνει τη ενδεδειγμένη θέση για την άσκηση «Έρευνα για τον ΒΚΠ». Σε αυτό το 
σημείο αφαιρείται το λουρί από τον σκύλο. 
γ) Μετά από εντολή του ΚΕ για εκκίνηση, ξεκινά ο σκύλος για την έρευνα του Β.Κ.Π. από την 
Βασική Θέση  
 



Σημείωση: 
Αν  ο  Κ  με  τον  σκύλο  δεν  μπορούν  να  παρουσιαστούν  με  τον  τρόπο  που  ορίζεται  στον 
Κανονισμό,  δηλαδή  ο  σκύλος  δεν  είναι  υπό  έλεγχο  και  τρέχει,  για  παράδειγμα  προς  την 
κρυψώνα  που  βρίσκει  τον  ΒΚΠ  ή  τρέχει  ανεξέλεγκτα  στον  στίβο  της  Εξέτασης,  ο  Κ  έχει 
δικαίωμα να ανακαλέσει τον σκύλο του χρησιμοποιώντας μέχρι και 3 ΠΕ. 
Αν ο σκύλος δεν έρθει πίσω μετά την 3η ΠΕ, τότε ο Τομέας Γ τελειώνει με την αιτιολόγηση 
«Απορρίπτεται λόγω έλλειψης ελέγχου». 
Πρέπει να απορρίπτονται σκύλοι που δεν βρίσκονται υπό τον έλεγχο του Κ τους, που μετά 
από άσκηση άμυνας δεν αφήνουν το μανίκι ή το αφήνουν μόνο μετά από έντονη επέμβαση 
του Κ ή που πιάνουν σε άλλα σημεία του σώματος του ΒΚΠ, εκτός από το προβλεπόμενο 
προστατευτικό  «μανίκι».  Στις  περιπτώσεις  αυτές  δεν  αποδίδεται  αξιολόγηση  TSB  (τεστ 
ψυχοσωματικού σθένους). 
 
Σημάδια: 
Τα σημάδια  (ΣτΜ θέσεις στάσεων & εκκινήσεων) όπως αναγράφονται στους Κανονισμούς 
Εργασίας, πρέπει να είναι καλά ορατά στον Κ, στον ΚΕ και στο ΒΚΠ.  
Τα σημάδια αυτά είναι: 

- Σημείο για τον Κ για την ανάκληση του σκύλου από την κρύπτη. 
- Σημεία για τον  ΒΚΠ για την έναρξη και το τέλος διαφυγής. 
- Σημείο θέσης «Κάτω» του σκύλου για την άσκηση της διαφυγής. 
- Σημείο θέσης του Κ για έναρξη της άσκησης «Επίθεση στο σκύλο εν κινήσει» (ΣτΜ 
Μακρινή επίθεση). 

Ο Τομέας «Γ» διακόπτεται σε περίπτωση που ο σκύλος αποτύχει σε μία άσκηση άμυνας ή 
που δεν έχει το σθένος να αντέξει την πίεση που του ασκείται. Στις περιπτώσεις αυτές δεν 
αποδίδεται αξιολόγηση. Πρέπει να ακολουθήσει αξιολόγηση TSB (Ψυχοσωματικό σθένος). 
Η ΠΕ «Άσε» δίνεται μία μόνο φορά σε όλες τις ασκήσεις άμυνας.  Για την αξιολόγηση του 
«Άσε» ισχύει ο ακόλουθος πίνακας. 
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1. Έρευνα για τον ΒΚΠ         (5 βαθμοί) 
α)  Προφορικές  Εντολές  (ΠΕ):  «Ψάξε»  (Revieren),  «Έλα»  (Herankommen)  (η  ΠΕ  «Έλα» 
μπορεί να συνοδεύεται από το όνομα του σκύλου). 
β)  Εκτέλεση  της  άσκησης:  Ο  ΒΚΠ  βρίσκεται  στην  τελευταία  κρύπτη,  εκτός  του  οπτικού 
πεδίου  του  σκύλου.  Ο  Κ  παίρνει  θέση  με  τον  σκύλο  του  μεταξύ  τέταρτης  και  πέμπτης 
κρύπτης,  ούτως  ώστε  να  είναι  δυνατές  δύο  πλάγιες  έρευνες  και  αφαιρεί  το  λουρί  στο 
σημείο αυτό. Μετά από εντολή του ΚΕ ξεκινά ο τομέας «Γ». Ο Κ δίνει  την ΠΕ «Ψάξε» και 
οπτικό  σήμα  του  δεξιού  ή  αριστερού  χεριού  το  οποίο  σήμα  μπορεί  να  επαναληφθεί,  ο 
σκύλος πρέπει να απομακρυνθεί γρήγορα από τον Κ, να πάει εύστοχα στην πέμπτη κρύπτη 
και να κινηθεί γύρω από αυτήν κοντά και προσεκτικά. 
Μόλις ο σκύλος ολοκληρώσει την πλάγια έρευνα (ΣτΜ στην πέμπτη κρύπτη), ο Κ καλεί τον 
σκύλο  προς  αυτόν  με  την  ΠΕ  «Έλα»  και    ενόσω  ο  σκύλος  κινείται  δίνει  εκ  νέου  την  ΠΕ 
«Ψάξε»,  κατευθύνοντάς  τον  στην  κρύπτη  που  βρίσκεται  ο  ΒΚΠ.  Ο  Κ  κινείται  με  κανονικό 
βηματισμό  ακολουθώντας  τον  νοητό  άξονα  (ΣτΜ  μεταξύ  των  κρυπτών),  τον  οποίο  δεν 
επιτρέπεται να εγκαταλείψει καθ΄ όλη τη διάρκεια της έρευνας. Ο σκύλος πρέπει καθ’ όλη 
την  διάρκεια  της  Έρευνας  να  κινείται  μπροστά  από  τον  Κ.  Όταν  ο  σκύλος  φθάσει  στην 



κρύπτη  όπου  βρίσκεται  ο  ΒΚΠ,  ο  Κ  οφείλει  να  σταματήσει.  Από  τη  στιγμή  αυτή  δεν 
επιτρέπονται άλλες ΠΕ ή οπτικά σήματα. 
γ)  Αξιολόγηση:  Αφαιρούνται  βαθμοί  σε  περίπτωση  δυσκολίας  στον  έλεγχο  του  σκύλου, 
έλλειψης ταχύτητας και ευστοχίας στην προσέγγιση της κρύπτης, για σκύλο που δεν ψάχνει 
κοντά και προσεκτικά γύρω από τις κρύπτες. 
 
Σφάλματα θεωρούνται μεταξύ άλλων: 

- Η έλλειψη ηρεμίας και προσοχής στη Βασική Θέση στην αρχή της άσκησης. 
- Επιπλέον προφορικές ή οπτικές εντολές. 
- Η μη διατήρηση του κεντρικού νοητού άξονα. 
- Η μη διατήρηση του κανονικού βηματισμού. 
- Ανοιχτή τροχιά κατά την έρευνα της κρύπτης. 
- Ανεξάρτητη έρευνα, χωρίς ανταπόκριση στις ΠΕ του Κ. 
- Οι κρύπτες δεν ερευνώνται ή ερευνώνται απρόσεκτα. 
- Ο σκύλος πρέπει να καθοδηγείται και να κατευθύνεται καλύτερα. 

 
Αν ο σκύλος δεν βρει το ΒΚΠ στην τελευταία κρύπτη μετά από 3 προσπάθειες, η Εξέταση 
τερματίζεται. Αν ο σκύλος δεχθεί την ΠΕ «Κοντά» σε οποιαδήποτε στιγμή κατά τη διάρκεια 
αυτής  της  άσκησης,  η  Εξέταση  Καθηκόντων  Προστασίας  διακόπτεται.  (Στο  Βιβλιάριο 
Εργασίας αναγράφεται  «Διακόπηκε», όλοι οι άλλοι βαθμοί της Εξέτασης καταγράφονται). 
 
2. Ακινητοποίηση (επιτήρηση) και Γαύγισμα       (10 βαθμοί) 
α)  Προφορικές  Εντολές  (ΠΕ):  «Έλα»  (Herankommen),  «Κοντά»  (Grundstellung  gehen  ή 
Abholen). Ο ΠΕ «Έλα» και «Κοντά» πρέπει να δίδονται σαν μία εντολή.  
β) Εκτέλεση της άσκησης: Ο σκύλος πρέπει ενεργητικά, να ακινητοποιήσει με προσοχή και 
να  γαβγίσει αδιάκοπα  τον ΒΚΠ.  Δεν  επιτρέπεται ο σκύλος  να παρενοχλεί ή  να πιάνει  τον 
ΒΚΠ. Αφού ο σκύλος έχει γαβγίσει συνεχώς για περίπου 20 δευτερόλεπτα, με σήμα του ΚΕ, 
ο Κ πλησιάζει  την κρύπτη σταματώντας σε απόσταση 5 περίπου βημάτων από αυτήν. Με 
εντολή του ΚΕ, ο Κ καλεί τον σκύλο του και αυτός λαμβάνει την Βασική Θέση. Εναλλακτικά, 
ο Κ μπορεί να πάρει το σκύλο του από την κρύπτη, δίνοντάς του την ΠΕ «Κοντά» και να τον 
φέρει στην σηματοδοτημένη θέση. Και οι δυο εκδοχές βαθμολογούνται ίδια. 
Μετά από άδεια του ΚΕ, ο Κ καλεί τον ΒΚΠ να βγει από την κρύπτη και αυτός πηγαίνει στο 
προκαθορισμένο σημείο για την έναρξη της διαφυγής. Ο σκύλος πρέπει να κάθεται ήρεμα 
(χωρίς να γαυγίζει), ίσια και με προσοχή στην βασική θέση. 
 
γ)  Αξιολόγηση:  Αφαιρούνται  βαθμοί  σε  περίπτωση  μη  συνεχούς  ή  μη  απαιτητικού 
γαυγίσματος, μη πιεστικής ακινητοποίησης, ανεπηρέαστης από την άφιξη του Κ και μέχρι 
την εντολή για ΠΕ από τον ΚΕ. Για το συνεχές γαύγισμα αποδίδονται 5 βαθμοί. Για αδύναμο 
γαύγισμα  αφαιρούνται  2  βαθμοί.  Αν  ο  σκύλος  δεν  γαβγίζει,  αλλά  επιτηρεί  τον  ΒΚΠ 
δυναμικά και προσεκτικά, αφαιρούνται 5 βαθμοί. Σε περίπτωση που ο σκύλος παρενοχλεί 
τον  ΒΚΠ,  τον  σπρώχνει  ή  πηδάει  επάνω  του,  αφαιρούνται  μέχρι  2  βαθμοί,  για  δυνατό 
πιάσιμο αφαιρούνται έως 9 βαθμοί.  
Αν ο σκύλος πιάσει τον ΒΚΠ μέσα στην κρύπτη και δεν αφήσει αυτόβουλα, ο Κ καλείται να 
πάει στο προκαθορισμένο σημείο, σε απόσταση 5 βημάτων από την κρύπτη. Επιτρέπεται να 
δοθεί μια ΠΕ «Έλα/Κοντά» σαν συνεχόμενη λέξη (όχι η ΠΕ «Άσε»). Αν ο σκύλος δεν έρθει, 
τότε απορρίπτεται. Αν ο σκύλος υπακούσει τότε η ομάδα απορρίπτεται. Εάν ο σκύλος έρθει 
τότε η άσκηση αξιολογείται στο χαμηλό «Ανεπαρκής» (‐9 βαθμοί). Αν ο σκύλος συνειδητά 
πιάσει (όχι ωθήσει) άλλα μέρη του σώματος του ΒΚΠ, τότε απορρίπτεται. 
Αν ο σκύλος εγκαταλείψει τον ΒΚΠ πριν δοθεί σήμα από τον ΚΕ στον Κ να φύγει από τον 
νοητό άξονα, ο σκύλος μπορεί να σταλεί εκ νέου στην κρύπτη. Αν παραμείνει ο σκύλος τη 



δεύτερη  φορά  στον  ΒΚΠ,  ο  τομέας  «Γ»  μπορεί  να  συνεχιστεί,  αλλά  η  άσκηση 
Ακινητοποίησης και Γαυγίσματος αξιολογείται «Ανεπαρκής».  
 
Αφαίρεση βαθμών για το «Γαύγισμα»: 
Για  το  συνεχές  γαύγισμα  αποδίδονται  5  βαθμοί.  Αδύναμο  γαύγισμα  (χωρίς  πίεση  και 
ενέργεια)  όχι  παρατεινόμενο,  οδηγεί  σε  μία  αφαίρεση  έως  2  βαθμών.  Αν  ο  σκύλος  δεν 
γαβγίζει,  αλλά  επιτηρεί  τον  ΒΚΠ  δυναμικά  και  προσεκτικά,  αφαιρούνται  υποχρεωτικά  5 
βαθμοί για το γαύγισμα.  
 
3. Παρεμπόδιση προσπάθειας μιας διαφυγής του ΒΚΠ    (20 βαθμοί) 
α) Προφορικές Εντολές (ΠΕ): «Κοντά» (Fuss gehen), «Κάτω» (Ablegen), «Πιάστον» (Voran ή 
Stell), «Άσε» (Ablassen) 
β) Εκτέλεση της άσκησης: Μετά από εντολή του ΚΕ, ο Κ ζητά από τον ΒΚΠ να βγει από την 
κρύπτη.  Ο  ΒΚΠ  προχωρά  με  φυσικό  βηματισμό  προς  το  προκαθορισμένο  σημείο  για  την 
απόπειρα διαφυγής.  
Μετά από εντολή του ΚΕ, ο Κ προχωράει με τον σκύλο ελεύθερο ( ΣτΜ χωρίς λουρί) προς το 
σημείο  που  έχει  προκαθοριστεί  για  το  «Κάτω»  πριν  την  απόπειρα  διαφυγής.  Ο  σκύλος 
πρέπει  ελεύθερος  (ΣτΜ  χωρίς  λουρί),  δείχνοντας  χαρούμενος,  προσεκτικός, 
συγκεντρωμένος  να  εκτελεί  ίσια  και  γρήγορα  την  άσκηση  με  την  ωμοπλάτη  του  να 
ευθυγραμμίζεται στο γόνατο του Κ. Πριν την προφορική εντολή «Κάτω», ο σκύλος πρέπει 
βρίσκεται στη Βασική Θέση ίσια, ήρεμα και προσεκτικά.  Ο σκύλος πρέπει να εκτελέσει την 
Π.Ε.  «Κάτω»  άμεσα  και  γρήγορα  και  να  κρατήσει  τη  θέση  αυτή,  ήρεμος,  σίγουρος  και 
προσεκτικός προς τον ΒΚΠ. 
Η  απόσταση  μεταξύ  σκύλου  και  ΒΚΠ  είναι  5  βήματα.  Ο  Κ  αφήνει  τον  σκύλο  πίσω  να 
επιτηρεί τον ΒΚΠ στην θέση «Κάτω» και κατευθύνεται στην κρύπτη, έχοντας οπτική επαφή 
με τον σκύλο του, τον ΒΚΠ και τον ΚΕ.  
 

 
                                          
 
 
Μετά από  εντολή  του  ΚΕ  ο  ΒΚΠ  επιχειρεί  απόπειρα  διαφυγής.  Ταυτόχρονα  ο  Κ  δίνει  μία 
φορά  την ΠΕ «Πιάστον»  για  να αποτρέψει  ο  σκύλος  την  προσπάθεια  διαφυγής  του ΒΚΠ. 
Χωρίς  δισταγμό  ο  σκύλος  πρέπει  να  αποτρέψει  δυναμικά  την  απόπειρα  διαφυγής 
επιδεικνύοντας  έντονη  κυριαρχικότητα,  δυνατό  και  ενεργητικό  πιάσιμο.  Ο  σκύλος 
επιτρέπεται  να  πιάσει  μόνο  το  προστατευτικό  μανίκι  του  ΒΚΠ. Με  εντολή  του  ΚΕ  ο  ΒΚΠ 
ακινητοποιείται. Με  την  ακινητοποίηση  του  ΒΚΠ  και  την  παρέλευση  μικρού  μεταβατικού 
χρονικού διαστήματος, ο σκύλος πρέπει να «αφήσει». Ο Κ μπορεί με δική του πρωτοβουλία 
να δώσει την ΠΕ «Άσε» σε εύλογο χρονικό διάστημα. 
Αν ο σκύλος δεν αφήσει το πιάσιμο με την πρώτη ΠΕ, ο Κ έχει δικαίωμα να δώσει άλλες δύο 
ΠΕ «Άσε», μετά από υπόδειξη του ΚΕ.  

Ακτίνα: 3 βήματα

Θέση ΒΚΠ: 5 βήματα

Κατεύθυνση διαφυγής



Αν  ο  σκύλος  δεν  αφήσει  το  πιάσιμο,  αφού  του  δοθούν  τρεις  ΠΕ  (μία  επιτρεπτή  και  δύο 
πρόσθετες)  ακολουθεί  «απόρριψη».  Κατά  τη  διάρκεια  της  ΠΕ  «Άσε»,  ο  Κ  πρέπει  να 
παραμείνει ακίνητος στη θέση του, χωρίς να επηρεάζει καθ’ οιονδήποτε τρόπο τον σκύλο. 
Αφήνοντας ο σκύλος το πιάσιμο, πρέπει να παραμείνει κοντά στον ΒΚΠ και να τον επιτηρεί 
προσεκτικά. 

 
γ)  Αξιολόγηση:  Σύμφωνα  με  τα  σημαντικά  κριτήρια  αξιολόγησης  πρέπει  να  αφαιρούνται 
βαθμοί  σε  περίπτωση  έλλειψης:  υψηλής  κυριαρχικότητας,  γρήγορης,  ενεργητικής 
αντίδρασης και καταδίωξη με δυνατό πιάσιμο και δραστική παρεμπόδιση της διαφυγής, με 
ήρεμο πιάσιμο, μέχρι τη στιγμή που αφήνει το πιάσιμο (πιάσιμο), προσεκτικής επιτήρησης 
κοντά στον ΒΚΠ.  
Αν  ο  σκύλος  παραμείνει  στην  θέση  «Κάτω»  ή  δεν  πιάσει  (πιάσει)  μέσα  στην  απόσταση 
περίπου 20 βημάτων (ΣτΜ του ΒΚΠ), ματαιώνοντας την διαφυγή, η Εξέταση στον τομέα «Γ» 
διακόπτεται. 
Αν  ο  σκύλος  πιάσει  (πιάσει)  τον  ΒΚΠ  χωρίς ΠΕ  του  Κ,  τότε  αφαιρείται  ένας  βαθμός. Μία 
ελαφρά  απόσπαση  προσοχής  ή  ελαφρά  παρενόχληση  κατά  την  φάση  της  επιτήρησης 
επιφέρουν  αφαίρεση  ενός  βαθμού.  Αν  ο  σκύλος  επιτηρεί  πολύ  αφηρημένα  και/ή 
παρενοχλεί  έντονα  τον  ΒΚΠ  αφαιρούνται  δύο  βαθμοί.  Αν  ο  σκύλος  δεν  επιτηρεί,  αλλά 
παραμένει κοντά στον ΒΚΠ, αφαιρούνται τρεις βαθμοί. Αν ο σκύλος εγκαταλείψει τον ΒΚΠ 
και ο Κ δώσει μια ΠΕ για να παραμείνει ο σκύλος στον ΒΚΠ, ο Τομέας Γ διακόπτεται. 
 
4. Άμυνα του σκύλου κατά την φάση της επιτήρησης     (35 βαθμοί) 
α) Προφορικές Εντολές (ΠΕ): «Άσε» (Ablassen), «Κοντά» (Grundstellung gehen) 
β)  Εκτέλεση  της  άσκησης:  Μετά  από  την  φάση  επιτήρησης,  διάρκειας  περίπου  5 
δευτερολέπτων,  ο  ΒΚΠ,  μετά από  εντολή  του  ΚΕ.,  επιχειρεί  μία  επίθεση προς  τον  σκύλο. 
Χωρίς καμία επιρροή από τον Κ, ο σκύλος πρέπει να αμυνθεί δυναμικά με ένα ενεργητικό 
και  δυνατό  πιάσιμο.  Ο  σκύλος  επιτρέπεται  να  πιάσει  μόνο  το  προστατευτικό  μανίκι  του 
ΒΚΠ.  Ο  ΒΚΠ  πρέπει  με  την  απειλή  της  εύκαμπτης  βέργας  να  πιέσει  το  σκύλο.  Πρέπει  να 
προσεχθεί  ιδιαίτερα κατά την διάρκεια της πίεσης η ενεργητικότητα και ο  ισορροπημένος 
του χαρακτήρας. Ο σκύλος πρέπει δεχθεί δύο δοκιμασίες  πίεσης με την εύκαμπτη βέργα. Ο 
σκύλος  επιτρέπεται  να  πιάσει  μόνο  το  προστατευτικό  μανίκι  του  ΒΚΠ.  Οι  πιέσεις  με  την 
εύκαμπτη  βέργα,  πρέπει  να  γίνονται  στην  ωμοπλάτη  του  σκύλου  ή  στην  περιοχή  του 
ακρωμίου. Ο σκύλος πρέπει σε όλη τη διάρκεια της πίεσης να συμπεριφερθεί ανεπηρέαστα 
και  κατά  την  διάρκεια  όλης  της  άσκησης  της  άμυνας  να  έχει  ένα  γεμάτο,  ενεργητικό  και 
προπαντός σίγουρο πιάσιμο. Με  εντολή  του ΚΕ ο ΒΚΠ πρέπει  να ακινητοποιηθεί. Με  την 
ακινητοποίηση του ΒΚΠ και την παρέλευση μικρού μεταβατικού χρονικού διαστήματος, ο 
σκύλος πρέπει να «αφήσει». Ο Κ μπορεί με δική του πρωτοβουλία να δώσει την ΠΕ «Άσε» 
σε εύλογο χρονικό διάστημα. 
Αν ο σκύλος δεν αφήσει το πιάσιμο με την πρώτη ΠΕ, ο Κ έχει δικαίωμα να δώσει άλλες δύο 
ΠΕ «Άσε», μετά από υπόδειξη του ΚΕ.  
Αν  ο  σκύλος  μετά  από  αυτές  τις  ΠΕ  (μία  επιτρεπτή  και  δύο  πρόσθετες)  δεν  αφήσει, 
ακολουθεί «απόρριψη». Κατά τη διάρκεια της ΠΕ «Άσε», ο Κ πρέπει να παραμείνει ακίνητος 
στη θέση του, χωρίς να επηρεάζει καθ’ οιονδήποτε τρόπο τον σκύλο. Αφήνοντας ο σκύλος 
το πιάσιμο,  πρέπει  να παραμείνει  κοντά στον ΒΚΠ και  να  τον  επιτηρεί προσεκτικά. Μετά 
από εντολή του ΚΕ ο Κ με κανονικό βηματισμό πάει κατευθείαν στον σκύλο και τον οδηγεί 
με την ΠΕ «Κοντά» στην Βασική Θέση. Ο Κ δεν αφαιρεί από τον ΒΚΠ την εύκαμπτη βέργα. 
γ)  Αξιολόγηση:  Σύμφωνα  με  τα  σημαντικά  κριτήρια  αξιολόγησης  πρέπει  να  αφαιρούνται 
βαθμοί  σε  περίπτωση  έλλειψης:  γρήγορου  και  δυνατού,  γεμάτου  και  ήρεμου πιασίματος 
μέχρι τη στιγμή της εντολής «Άσε», μετά το «Άσε» της στενής και προσεκτικής επιτήρησης 
του ΒΚΠ. Εάν ο σκύλος δεν αντέξει την πίεση από τον ΒΚΠ, γλιστρήσει απ’ το προστατευτικό 



μανίκι  ή  επιτρέψει  στον  ΒΚΠ  να  τον  απωθήσει  πιέζοντάς  τον,  η  Εξέταση  στον  τομέα «Γ» 
διακόπτεται.. 
Μία ελαφρά απόσπαση προσοχής ή ελαφρά παρενόχληση κατά την φάση της επιτήρησης 
επιφέρουν αφαίρεση ενός βαθμού. Αν ο σκύλος δεν ασχολείται έντονα με την επιτήρηση 
και/ή  επιτίθεται  και  πιάνει  επίμονα  τον  ΒΚΠ,  αφαιρούνται  δύο  βαθμοί.  Αν  ο  σκύλος  δεν 
επιτηρεί  αλλά  παραμένει  κοντά  στον  ΒΚΠ,  αφαιρούνται  τρεις  βαθμοί.  Αν  ο  σκύλος  πάει 
προς  τον  Κ  όταν  αυτός  τον  πλησιάζει,  η  άσκηση  κρίνεται  «Ανεπαρκής».  Αν  ο  σκύλος 
εγκαταλείψει τον ΒΚΠ πριν ο ΚΕ δώσει εντολή στον Κ να πάει στον σκύλο ή αν ο Κ δώσει ΠΕ 
στον σκύλο για να παραμείνει με τον ΒΚΠ, η Εξέταση στον τομέα «Γ» διακόπτεται. 
 
5. Επίθεση στο σκύλο εν κινήσει (Μακρινή επίθεση)     (30 βαθμοί) 
α) Προφορικές Εντολές (ΠΕ): «Κάτσε» (Absitzen), «Εμπρός ή Αμύνσου» (Abwehren), «Άσε» 
(Ablassen), «Κοντά (για βασική θέση)» (in Grundstellung gehen), «Κοντά» (Fuss gehen) 
β)  Εκτέλεση  της άσκησης: Ο Κ πρέπει  να μεταβεί με  τον σκύλο  του στο προκαθορισμένο 
σημείο  πάνω  στον  νοητό  άξονα  και  στο  ύψος  της  πρώτης  κρύπτης.  Ο  σκύλος  πρέπει 
ελεύθερος (ΣτΜ χωρίς λουρί), δείχνοντας χαρούμενος και συγκεντρωμένος να βαδίσει ίσια 
δίπλα στο γόνατό  του Κ.  Στο ύψος  της πρώτης κρύπτης, ο Κ σταματά και κάνει μεταβολή 
γύρω  από  τον  άξονά  του.    Με  την  ΠΕ  «Κάτσε»  ο  σκύλος  λαμβάνει  στη  Βασική  Θέση.  Ο 
σκύλος  ίσιος,  ήρεμος &  προσεκτικός  με  κατεύθυνση  προς  τον  ΒΚΠ  κάθεται  στην  Βασική 
Θέση  και  ο  Κ  μπορεί  να  τον  κρατά  από  το  περιλαίμιο,  όμως  δεν  επιτρέπεται  να  τον 
παρακινεί.    Με  εντολή  του  ΚΕ,  ο  ΒΚΠ,  εφοδιασμένος  με  βέργα  εύκαμπτη  και  μαλακή, 
βγαίνει από την κρύπτει και τρέχει προς τον κεντρικό άξονα του στίβου.  
Αφού  παρακούσει  την  εντολή  του  Κ,  ο  ΒΚΠ  τρέχοντας  (με  βήμα  τροχασμού)  με  έντονες 
απειλητικές  κινήσεις  και  φωνάζοντας  δυνατά,  κινείται  κατά  μέτωπον  προς  τον  σκύλο  και 
τον Κ. Μόλις ο ΒΚΠ πλησιάσει σε απόσταση περίπου 40 – 30 βημάτων από τον Κ και  τον 
σκύλο,  ο  Κ  με  υπόδειξη  του  ΚΕ  ελευθερώνει  τον  σκύλο  δίνοντας  την  ΠΕ  «Εμπρός»  ή 
«Αμύνσου».  Ο  σκύλος  πρέπει  μετά  από  την  ΠΕ  «Πιάστον»  του  Κ,  χωρίς  δισταγμό  να 
ανακόψει  με  υψηλή  κυριαρχικότητα  και  ένταση  την  επίθεση.  Ο  σκύλος  επιτρέπεται  να 
πιάσει  μόνο  το  προστατευτικό  μανίκι  του  ΒΚΠ.  Ο  Κ  δεν  επιτρέπεται  αυτοβούλως  να 
εγκαταλείψει την θέση στην οποία βρίσκεται.  
Ο σκύλος πρέπει σε όλη τη διάρκεια της πίεσης να συμπεριφερθεί ανεπηρέαστα και κατά 
την διάρκεια όλης της άσκησης της άμυνας να έχει ένα γεμάτο, ενεργητικό και προπαντός 
σίγουρο  πιάσιμο.  Με  εντολή  του  ΚΕ  ο  ΒΚΠ  πρέπει  να  ακινητοποιηθεί.  Με  την 
ακινητοποίηση του ΒΚΠ και την παρέλευση μικρού μεταβατικού χρονικού διαστήματος, ο 
σκύλος πρέπει να «αφήσει». Ο Κ μπορεί με δική του πρωτοβουλία να δώσει την ΠΕ «Άσε» 
σε εύλογο χρονικό διάστημα. 
Αν ο σκύλος δεν αφήσει το πιάσιμο με την πρώτη επιτρεπτή ΠΕ, ο Κ έχει δικαίωμα να δώσει 
άλλες δύο ΠΕ «Άσε», μετά από υπόδειξη του ΚΕ.  
Αν  ο  σκύλος  δεν  αφήσει  το  πιάσιμο,  αφού  του  δοθούν  τρεις  ΠΕ  (μία  επιτρεπτή  και  δύο 
πρόσθετες)  ακολουθεί  «απόρριψη».  Κατά  τη  διάρκεια  της  ΠΕ  «Άσε»,  ο  Κ  πρέπει  να 
παραμείνει ήρεμος στη θέση  του,  χωρίς  να  επηρεάζει  καθ’  οιονδήποτε  τρόπο  τον σκύλο. 
Αφήνοντας ο σκύλος το πιάσιμο, πρέπει να παραμείνει κοντά στον ΒΚΠ και να τον επιτηρεί 
προσεκτικά. Μετά  από  εντολή  του  ΚΕ  ο  Κ  με  κανονικό  βηματισμό  πάει  κατευθείαν  στον 
σκύλο και τον οδηγεί με την ΠΕ «Κοντά» στην Βασική Θέση. Ο Κ αφαιρεί από τον ΒΚΠ την 
εύκαμπτη βέργα.  
Ακολουθεί μία πλάγια συνοδεία του ΒΚΠ στον ΚΕ, για μία απόσταση περίπου 20 βημάτων. 
Επιτρέπεται μία ΠΕ «Κοντά». Ο σκύλος πρέπει να βαδίζει δεξιά από τον ΒΚΠ, ούτως ώστε να 
βρίσκεται  μεταξύ  του  Κ  και  του  ΒΚΠ.  Κατά  την  πλάγια  συνοδεία,  ο  σκύλος  πρέπει  να 
επιτηρεί  προσεκτικά  τον  ΒΚΠ.  Δεν  επιτρέπεται  ο  σκύλος  να  παρενοχλεί,  να  πηδάει  ή  να 
πιάνει  τον ΒΚΠ.  Η  ομάδα σταματά μπροστά στον  ΚΕ,  ο  Κ παραδίδει  την  εύκαμπτη βέργα 
στον ΚΕ και του ανακοινώνει το τέλος του Τομέα «Γ».  



Ο Κ μετά από εντολή του ΚΕ, πηγαίνει με τον σκύλο του ελεύθερο (χωρίς λουρί) στο σημείο 
ανακοίνωσης της κρίσης, ενόσω ο ΒΚΠ μετά από εντολή του ΚΕ εγκαταλείπει το σκύλο. Πριν 
την ανακοίνωση της κρίσης και με υπόδειξη του ΚΕ, ο Κ βάζει το λουρί στο σκύλο. 
γ)  Αξιολόγηση:  Σύμφωνα  με  τα  σημαντικά  κριτήρια  αξιολόγησης  πρέπει  να  αφαιρούνται 
βαθμοί  σε  περίπτωση  έλλειψης:  ενεργητικής  άμυνας  με  δυνατό  πιάσιμο,  γεμάτου  και 
ήρεμου  πιασίματος  μέχρι  τη  στιγμή  της  εντολής  «Άσε»,  μετά  το  «Άσε»  της  στενής  και 
προσεκτικής επιτήρησης του ΒΚΠ.  
Μία ελαφρά απόσπαση προσοχής ή ελαφρά παρενόχληση κατά την φάση της επιτήρησης 
επιφέρουν αφαίρεση ενός βαθμού. Αν ο σκύλος δεν είναι πολύ προσεκτικός στην φάση της 
επιτήρησης και/ή είναι έντονα ενοχλητικός, αφαιρούνται δύο βαθμοί από την άσκηση. Αν ο 
σκύλος  δεν  επιτηρεί  αλλά  παραμένει  κοντά  στον  ΒΚΠ,  αφαιρούνται  τρεις  βαθμοί.  Αν  ο 
σκύλος πάει προς  τον Κ όταν αυτός  τον πλησιάζει, η άσκηση κρίνεται «Ανεπαρκής». Αν ο 
σκύλος εγκαταλείψει τον ΒΚΠ πριν ο ΚΕ δώσει εντολή στον Κ να πάει στον σκύλο ή αν ο Κ 
δώσει ΠΕ στον σκύλο για να παραμείνει με τον ΒΚΠ, η Εξέταση στον τομέα «Γ» διακόπτεται. 
 


